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Tema OTHOCHUTEJBHASA ITIOTPEIIHOCTD

JIna OUEeHKH KAYEeCTBA M3MEDEHMA MOXHO HMCHOJbL3OBATH OMHOCU-
MEALHYIO nozpewrocme npubaHIKEHHOr0 IHAYEHHS,

Onpenenewnns,. OTEHOCHTENHHON NOrPEIMHOCTHIO UPH- 4
61MKEHHOrNO 3HAYEHMA HA3bIBAETCH OTHOWIEHHE AGCOMIOTHOM P'
MOrpelIHOCTH K MOAYNO NpHONHMEHHONO FHAYEHUH,

OTHOCHTEALHYIO MOrPEeUIHOCTh NPHHEATO BhIPDAMKATEL B NPOUEHTAX.

B Tex cayuasax, xorpa abCOMOTHAS MOrpemiHOCTh NPUBAMIKEHHOrO
3HAYEeHHS HEeM3BEeCTHA, & HIBECTHA TOJNBKO €ro TOYHOCTh, OrPpaHUYMBAIOT-
CH OUEHKOH OTHOCHMTEJLHOH NOrpeuiHoCTH.

Paccmorpum rakoit npumep. Ilpu namepenun (B caHTHMETpax) TOJI-
IHUHEL b cTexkna ¥ AAMHE [ KHHXKHON NOJKH NMOJAVYHIH TAKHe Peayiib-
TATHI:

b=0,4%0,1; [=100,0 £ 0,1.

B OepsoM cay4yae OTHOCHUTEeJNIbHAA TNOor'pellHOCTL He NpeBOoOCXOoauT

0,1 R
0—3-100%. T. e. 20%, a BO BTOPDOM He NPEBOCXOAHT -:-)—0-:—) - 100%, . e.

0,1%. T'oBopAT, 4TO B NepPBOM CJIy4ae HU3MEDPEHMEe BhINOJHEHO C OTHO-
CHUTEeNBbHOM TOMHOCTBLIO A0 25%, & BO BTOPOM — C OTHOCHTEJBHOM TOY-
Hocteio o 0,1%. KagecTBo BTOPOro HaMepeHHs HAMHOrO BhILOE, YeMm
nepBoro.

BBenem 0003HaueHUS:
0, — a0COJIIOTHAS TTOTPEIIHOCTh
X — TOYHOE YHUCIIO
a — IpuOIMKEHHOE 3HAYCHHE TOYHOTO Yncia

0 — OTHOCHUTEJIbHAS NOTPECIIHOCTh

T.o. umeeM popmyiry aOCOTIOTHOM MOTPEITHOCTH O = | X —a |

. | x-al|
1 (GOpMyJTy OTHOCUTEJIbHON MOTPEIIHOCTH g =

a

PaccmoTpum erie ojiuH npumep: oxkpyeaume uucio 2,525 0o decsamuix. Hatioume
OMHOCUMENbHYIO NOCPEULHOCTb NPUDTIUINICEHUS, NOTYHUEHHO20 NPU OKPY2TIeHUU.

Hano: Pewenue:
x=2,525 2,525 = 2,5
x=2525 a=25
Lo _]12,525-2,5| _ |0,025| _ 0,025 _ _ 10
Haiimu: o = 25 =25 = 25 =0,01=1%
OtBet: 1%
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Pemure:
1) TouHoe unciIo T OyIeM CUUTaTh paBHBIM 3,14159. BeIuuCINTE OTHOCHTEIBHYIO
MOTPEIIHOCTD €CIIU:

a) m = 3,141 0) m = 3,1416 B) m ~ 3,14

2) BeimonHss mabopaTopHyl0 paboTy MO OIPEACICHHIO IUIOTHOCTH JKele3a, YUCHHK
noiayuna — pesynpbrar 7,6 T1/cM®’.  BpluMcnuTe  OTHOCHUTENBHYIO — HOTPELIHOCTH
HKCIIEPUMEHTAJILHOTO pe3yJibTara (TabJMYHOE 3HAYECHHE IUIOTHOCTH Xeje3a paBHO 7,8
r/cM?).

3) OxpyriuTe 4YHCIO A0 EAWHUIl W HalauTe aOCONIIOTHYKD W OTHOCHUTEIIbHYIO
MOTPEITHOCTH:
a) 5,3 0) 9,8 B) 1,96 r) 7,5

4) TloBepxnocth 3emim 510,2 muH.kM?> (¢ TouHOCThIO 70 0,1 MiaH.kM?). OrneHute
OTHOCHUTEHHYIO TOTPEIIHOCTh TPUOINKEHHOTO 3HAYCHUSI.

5) TouHoe umcio g Oyaem cuuTath paBHBIM 9,81 M/c?. BRIMUCINTE OTHOCHTEIHHYIO
MOTPEIIHOCTh €CIIU:
a) g = 10 m/c? 0) g 9,8 M/c?



